

最美民族风

耶里夏丽·喀什店印象

□ 文/图 记者 李瑾琳 陆翔 徐喆衎

说起新疆餐厅,上海人脑海里最先浮现出的多半是——耶里夏丽。作为沪上驰名的新疆菜餐厅,耶里 夏丽在上海拥有 15 家分店,而位于田林路 411 号的耶里夏丽·喀什店,是耶里夏丽的首店。

独树一帜 特色美食好味道

耶里夏丽·喀什店的店面并不大,门口的烧烤 炉最吸引人的目光,现烤现售的羊肉串,散发着引 人垂涎的浓郁香气。

羊肉是耶里夏丽的招牌菜,羊肉串烤得外焦 里嫩,鲜香流油,不腻不膻,散发着独特的孜然香 味。山野春笋羊肉煲将春日的新鲜蔬菜和新鲜羊 肉一起炖煮,脆嫩爽口的春笋,和新鲜羊肉炖出来 的浓汤,喝一口,味极鲜。据喀什店的店长杨俊丽 介绍,耶里夏丽的羊肉来自祁连山的羊肉基地,直 送到各个分店,保证了菜品的新鲜原味。

非常受大众欢迎的新疆大盘鸡,鸡肉也是使 用鲜鸡,绝不采用冷冻鸡肉。肉味鲜美,配上吸收 了浓郁汤汁的大块土豆和筋道爽滑的宽面条,特 别适合干饭。

值得称道的还有奶茶和甜点, 奶茶带着浓郁 的奶香和茶香,有着微微的咸味,回味无穷。切成 薄片的红枣糕,都是手工现做,采用产自新疆阿克 苏的红枣,每一口都能吃到香甜的红枣味道。

杨俊丽还介绍了一款特别的甜品"娜帕里 勇"。2010年,上海世博会在家门口召开,耶里夏丽 接待了来自72个国家的国际朋友。其中,乌兹别 克斯坦共和国的参展商对耶里夏丽的美食特别感 兴趣,特别留下来与他们进行美食交流。而他们也 把一款叫做"娜帕里勇"的甜点介绍给耶里夏丽, 这是一种有多层馅料的酥皮点心, 吃起来有酸奶 或奶酪的味道。耶里夏丽改良了原产品黄油太重、 不利于健康的特点,将更将健康、美味的娜帕里勇 也写上了耶里夏丽的甜品菜单。时至今日,它成为 一款备受顾客欢迎的甜点。两国以美食结缘的动 人故事也借助这款甜品广为流传。

团结一心 员工企业共成长

耶里夏丽的创始人杨剑,是徐汇区政协委员、徐 汇区工商联副主席、上海市新疆商会会长。其父母都 是支疆知青,杨剑出生在新疆,求学在上海,1998年 在上海创立了耶里夏丽。"耶里夏丽"是维吾尔语 中的"地球"的意思,寓意着地球是人类共同的家园。



民族习俗、生活习惯、语言文化都不相同,会不会 有什么不调和的地方?对此,杨俊丽说,"完全没有 这方面的问题"。耶里夏丽非常注重教育培训。员 工人职之初,都要进行培训,促进相互之间的沟通 了解。对于各个民族同胞的生活习俗彼此有充分 了解,彼此才会更加尊重对方。另外,耶里夏丽设 立了民族事务管理小组,负责员工之间的协调和 管理工作,避免员工产生矛盾纠纷。

值得一提的是,从2012年开始,耶里夏丽每年 都会组织员工参加上海国际马拉松赛事。每年都有 100多名员工参赛。在参与"上马"期间,员工们会 特意穿上自己的民族服装,自豪地展示自己本民族 的风采,也成为滚滚人流中一道靓丽的风景线。

因为这些举措,员工们不但找到了归属感,也 获得了十足的成长。耶里夏丽·喀什店走出了多位 分店店长,是"后备干部培训基地"。来自伊犁的新 疆妈妈经过自己的不懈奋斗,成为了一名优秀的 店长。97年的回族小姑娘,通过自身的努力,有了 丰厚的收入,家乡的父母也放心女儿留在大上海 继续发展。员工们也把耶里夏丽当成了自己的家。 很多都在耶里夏丽工作超过十年以上了。不同民 族的兄弟姐妹像石榴籽一样紧密地团结在一起, 共同面对困难,一起成长发展。

热心公益 服务社区如亲人

如今,耶里夏丽·喀什店在田林街道已经落户 20多年,和社区也接下了深厚的情谊。杨俊丽说, 耶里夏丽起步在田林,对这里有着深厚的情感,他 们也希望更好地融入社区。他们积极参与社区共 建活动,如清洁家园,与社区劳模、孤寡老人结对 等等公益活动。他们参与了田林街道全国先进工 作者苏嵘书记组织的志愿服务队, 经常组织员工 去慰问社区里的纯老、孤老家庭。他们成立了自己 的党支部,在企业内部大力开展"传承红色基因活 动",创始人杨剑亲自带队,带着员工前往井冈山 接受中国传统教育,弘扬井冈山革命精神。组织员 工到中共一大、二大、四大会址等处接受红色基因

田林社区里有位林老先生,是一位退休老记 者,也是耶里夏丽的老顾客。对店 里的主厨和服务员都十分熟悉。

有时候喀什店的员工晋升为其他 分店的店长,离开了田林,老先生 还要专程去新店探望。而他也成 了员工们的"老朋友"和生活顾 问,员工买电脑,甚至买房子,林



